

公交维修师陈亚雄

# 磨练过硬本领 迎接新的挑战

“能把兴趣爱好当工作是每个人的梦想,现在我的梦想算是实现了,所以钻研起业务来干劲十足。”1989年出生的陈亚雄,虽然刚过而立之年,但在工作中的表现,让他成为市公交公司大修厂的“大拿”,过硬的技术掌握在自己的手里,所以说话很有底气。

陈亚雄出身贫寒,从小就明白要学好一技之长,先后就读于大同市第二高级职业中学和大同机车厂高级职业学校,主要学习汽车运用与维修以及电工专业。2010年毕业后,陈亚雄和同学们一起去南方闯荡,先是在江苏无锡一家制造企业找了份负责打胶的工作,他觉得这份工作太单调,就跑到当地劳动力市场再应聘,结果一下带回了5张企业招聘单,最后在舍友的参谋下到无锡爱玛车业工作。

2013年,陈亚雄回到大同,决定找和自己所学汽修专业有关的工作,便应聘到了市公交公司大修厂,成为一名学徒工,跟着厂里一位优秀的维修工张拥军学习。在厂的8年里,随着汽车技术革新,原有的汽车维修技术理论和实践面临淘汰,大修厂全厂上下都深刻体会到了危机感,如果不能迎头赶上,不仅会失掉市场,厂子还面临生死存亡。在与新能源车辆厂家打交道过程中,市公交公司多次组织技术骨干分批到广西玉柴、宇通客车等企业实习培训,开拓视野、学习先进管理经验。从2017年开始,陈亚雄通过实习和自学,熟练掌握



陈亚雄(左)与工友查阅车辆电路图 张志忠 摄

了燃气驱动、纯电驱动等不同技术、不同种类车型的维修技术,逐渐成为厂里的技术骨干。

陈亚雄说,新能源车与过去燃油车辆最大的不同是涉及到的电路作业更多更复杂,甚至完全不在一个层级。普通人都明白的正负两极,在实际操作过程中,不同的设计可能会呈现出千万种变化。一个小小的失误或干扰,可能会让人陷入“绝境”,这就是新技术环境下

的汽车维修。“遇到什么困难不要怕,微笑着面对它”,惟有钻研和不停摸索才是解决问题的办法。令陈亚雄印象最深刻的一次是,有一款车型面对寒冷的北方气候,柴油暖风由于管道回路不排气经常报故障,厂家来人也解决不好,陈亚雄就和技术服务站站长白云峰看图纸、钻地沟,查找问题原因、反复论证解决方案,最终通过重新修改水箱位置和部分管路,完美解决了问题。随后,

厂家不仅按照他们的维修方案整改了其余车辆,还把该方案吸收进了厂家工装管理规范。

“当时我觉得自己为单位露了脸,兴奋得一夜都没睡着。”陈亚雄说,越是有难题出现,工作越有激情,通过不断思考、实践,发现问题根源并解决的那一刻,他会像得到宝藏一样开心。

如今作为大修厂技术服务站副站长的陈亚雄,不仅要负责全公司车辆的维修,还肩负着培养后续人才的责任,他一边自学新能源维修技术,一边把自己学到的知识推荐给其他工友,互相学习、分享修车经验。陈亚雄告诉记者,面对新的技术、新的市场,必须尽快培养出核心团队,并不断通过阶梯建设吸收年轻人才。今年,我市成功引进了成都中植客车,对大修厂来说,这次全面战略合作也是一次千载难逢的学习机会,陈亚雄希望以此为契机,磨练出过硬本领,迎接新能源汽车维修市场的挑战。

本报记者 张志忠



## 连续盗窃商铺 一嫌疑人被抓

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,市公安局巡特警支队破获系列盗窃案,成功抓获嫌疑人赵某林。

4月初,我市平城区城南区域连续发生多起盗窃商铺案,巡特警支队立即部署

警力展开侦查工作。根据警情,办案民警通过调取案发地大量监控视频,经分析研判、线索比对,确定多起案件系同一嫌疑人所为,遂进行串并侦查。在市公安局相关部门的协助下,办案民警经缜密侦查、

循线追踪、蹲守布控,在我市某小区将嫌疑人抓获,带破相关案件6起。

经初查,嫌疑人赵某林因盗窃罪曾多次被公安机关处理过。目前,赵某林已被移交至平城公安分局。

## 男子聚会喝酒 驾车上高速被查

本报讯 (记者 辛雅君) 经不住朋友劝,男子聚会饮酒后驾车上高速,结果被山西高速交警二支队民警查获。

7日22时39分,高速执勤民警看到,距离执勤点不远处一辆小型越野车缓缓停在路边,行迹十分可疑。民警立即上前查看,要求驾驶人熄火接受检查。一开窗,浓浓的酒精味扑鼻而来,民警对驾驶人张某进行酒精检测,结果显示每100

毫升血液中酒精含量为62毫克,涉嫌饮酒后驾驶机动车。张某告诉民警,当晚在天镇县与朋友聚餐,因为开车不打算喝酒,无奈朋友一直劝就少喝了点,还侥幸开上了高速。

民警依法对驾驶人张某饮酒后驾驶机动车作出暂扣6个月驾驶证,记12分、罚款2000元的处罚。

## 毛驴结伴“出逃” 民警帮忙找回

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,天镇县公安局谷前堡派出所民警帮助群众找回两头走失的毛驴。

3月28日8时许,群众呼某清报警,称自家的两头毛驴走失。该所立即组织民警、辅警驱车赶往现场,与呼某清一起搜寻。经过20多个小时不懈努力,于次日凌晨3时许,在谷前堡村村民王某飞院里找到了走失的毛驴。

原以为此案就此了结,哪知捡到毛驴的王某飞因毛驴咬坏其多棵杏树且在驱赶毛驴时又被踢伤胳膊,要求失主呼某清赔偿。民警经过数小时耐心疏导和协商,最终呼某清同意赔偿医疗费,并携带水果等营养品向王某飞赔礼道歉,此事得到圆满解决。



快捷互动立体权威  
关注“大同晚报”  
官方微博

了解更多详细资讯

## 垃圾分类 幸福未来

防 疫 有 我 爱 卫 同 行



大同日报 社宣

